Budowa nowego przebiegu drogi wojewódzkiej nr 541 na terenie miejscowości Rościszewo

SPECYFIKACJA TECHNICZNA
Wykonania projektu koncepcyjnego
A. Przedmiot zamówienia 

Opracowanie koncepcji budowy nowego przebiegu drogi wojewódzkiej nr 541 na terenie miejscowości Rościszewo, gmina Rościszewo, powiat sierpecki, województwo mazowieckie, wraz z wykonaniem odwiertów geologicznych oraz przygotowaniem założeń do opracowania karty informacyjnej na potrzeby uzyskania decyzji środowiskowej.
B. Założenia projektowe i wytyczne do projektowania

1. Dokumentacja winna przewidywać budowę nowego przebiegu drogi wojewódzkiej drogi klasy G na odcinku od skrzyżowania ulic ul. Armii Krajowej z ul. Tadeusza Kościuszki  lub ul. Armii Krajowej z ul. Wincentego Witosa i przebiegać ulicą ogrodową lub równolegle do niej aż do drogi powiatowi nr 3738W, następnie tą drogą (ul. Łąkowa) do drogi Wojewódzkiej nr 541(skrzyżowanie ul. Jana Pawła, Sierpecka, Bolesława Prusa, Łąkowa). Nowy Przebieg ma obejmować granice administracyjne miejscowości Rościszewo (z założeniem jak najmniejszej ingerencji w istniejącą zabudowę) w przekroju jednojezdniowym. Budowa drogi powinna obejmować w zależności od potrzeb budowę/przebudowę: jezdni, poboczy, skrzyżowań, obiektów inżynierskich, jezdni dodatkowych, ścieżek pieszo-rowerowych lub pieszych i rowerowych, systemu odwodnienia oraz budowę innych niezbędnych elementów drogi, a także rozbiórkę i budowę istniejącej infrastruktury technicznej kolidującej z planowaną drogą.

2. Konstrukcję nawierzchni drogi wojewódzkiej należy zaproponować zgodnie z obowiązującymi przepisami, w szczególności zgodnie z rozporządzeniem Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz.U. 2016, poz.124, z późn. zm.), oraz poniższymi założeniami:

projektując konstrukcję nawierzchni drogi należy uwzględnić Katalog konstrukcji, zamieszczony na stronie internetowej MZDW www.mzdw.pl w zakładce Remonty i inwestycje.

Wykonawca winien uzyskać od MZDW uzgodnienie koncepcji konstrukcji nawierzchni drogi wojewódzkiej (w szczególności jezdni, zjazdów publicznych i indywidualnych, chodnika, ścieżki rowerowej, ścieżki pieszo-rowerowej, nawierzchni na obiektach inżynierskich). O wymianie konstrukcji nawierzchni na katalogową decyduje MZDW.

3. Skrzyżowania
       Wykonawca zobowiązany jest zaproponować rozwiązanie skrzyżowań realizując je w zakresie niezbędnym do prawidłowego funkcjonowania układu dróg publicznych.

       Wykonawca przeanalizuje i przedstawi planowaną lokalizację skrzyżowań drogi wojewódzkiej z istniejącym układem dróg publicznych. 

       W przypadku zaistnienia konieczności zastosowania nowych skrzyżowań, Wykonawca zaprojektuje takie skrzyżowania po uprzednich ustaleniach z MZDW co do zasadności ich budowy oraz parametrów. 

       Wykonawca zobowiązany jest do uzgodnienia z MZDW zakresu i formy przebudowy istniejących skrzyżowań, a także do uzgodnienia zmian na każdym etapie wykonania koncepcji.

       Wykonawca ma obowiązek przedstawić wykaz projektowanych i istniejących skrzyżowań wraz ze skrzyżowaniami poprzedzającymi z każdej strony zakres inwestycji.
4. Pola widoczności


W ramach opracowania dokumentacji projektowej wykonawca ma obowiązek przedstawić do uzgodnienia koncepcję programową z naniesionymi polami widoczności na skrzyżowaniach, wraz z danymi, w oparciu o które zostały wyznaczone. 

       Analizę należy wykonać w oparciu o:

· załącznik nr 2 do Rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne, w którym określone są parametry i odległości potrzebne do sprawdzenia widoczności podczas zbliżania się do skrzyżowania oraz przy ruszaniu z miejsca zatrzymania.

· o części II "Zagadnienia techniczne" komentarza do warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowani, w którym znajdują się szablony pól widoczności dla kierujących samochodami osobowym i ciężarowym. Szablony należy wkreślić na mapę do celów projektowych wzbogaconą o poziomą istniejącą organizację ruchu oraz na rozwiązania projektowane także z naniesiona projektowaną organizacją ruchu.

· o profil widoczność przy zbliżaniu się do skrzyżowania wynikający z przyjętej prędkości miarodajnej dla drogi wojewódzkiej oraz ukształtowania terenu.

5. Obiekty inżynierskie 

       Dokumentacja koncepcyjna winna przewidywać: remont, przebudowę, rozbudowę, rozbiórkę bądź budowę nowych obiektów, z uwzględnieniem oceny ich stanu technicznego, zaleceń przeglądów obiektów oraz uwarunkowań terenowych i projektowych z uwzględnieniem dostosowania projektowanego obiektu do klasy obciążenia odpowiedniej dla klasy drogi. 

       Światło obiektu inżynierskiego należy uzgodnić z zarządcą cieku wodnego, zarządcą linii kolejowej, zarządcą drogi bądź innym właściwym zarządcą oraz z Zamawiającym.

       Wykonawca zobowiązany jest wyznaczyć wojskową klasę obciążenia (klasy MLC) dla ruchu jednokierunkowego kolumny pojazdów kołowych i gąsienicowych oraz dla ruchu dwukierunkowego kolumn pojazdów kołowych i gąsienicowych zgodnie z Zarządzeniem nr 38 Ministra Infrastruktury w sprawie wyznaczania wojskowej klasyfikacji obciążenia obiektów mostowych usytuowanych w ciągach dróg publicznych (Dziennik Urzędowy Ministra Infrastruktury Nr 13 z dnia 28.10.2010 r.).
6. Obsługa terenów przyległych

       Sposób obsługi komunikacyjnej terenów przyległych do pasa drogowego należy zaproponować zgodnie z przepisami.  

       Każda z działek, która będzie położona w bezpośrednim sąsiedztwie dróg wojewódzkich musi zostać przeanalizowana przez Wykonawcę pod kątem obecnej i docelowej obsługi komunikacyjnej.

Analiza winna uwzględniać wyniki przeprowadzonej komisyjnej inwentaryzacji istniejących zjazdów. 

       Analiza wina zostać wykonana na kopii mapy zasadniczej z nakładką ewidencyjną obejmującej cały obszar (powierzchnię) działek ewidencyjnych, na których przewiduje się realizację dróg wojewódzkich oraz działek przyległych do projektowanego pasa drogowego. 

       Analiza winna zawierać jednoznaczne wskazania Wykonawcy odnośnie obsługi komunikacyjnej działek przyległych do dróg wojewódzkich z uwzględnieniem obowiązujących w tym zakresie przepisów. 

7. Zastosowanie ustaleń miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 

       Rozwiązania koncepcji powinny uwzględniać w maksymalnym stopniu ustalenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Plan miejscowy dla miejscowości Rościszewo w obecnej chwili jest na etapie przygotowania. Należy wziąć pod uwagę zapisy projektowanego planu miejscowego. Projekt planu zostanie udostępniony Wykonawcy na pisemne żądanie. 

8. Kolizje z infrastrukturą

       Rozwiązania koncepcyjne powinny zostać w maksymalnym stopniu dostosowane do warunków terenowych i istniejącego zagospodarowania terenu. 

       Rozwiązania projektowe powinny minimalizować ingerencję w istniejące zagospodarowanie tj. w obiekty małej architektury, ogrodzenia, kapliczki, pomniki, elementy o wybitnych walorach przyrodniczych bądź kulturowych, zabytki itp.

       W uzasadnionych przypadkach koncepcja powinna przewidywać usunięcie kolizji projektowanej drogi z urządzeniami infrastruktury i obiektami budowlanymi, a także innymi elementami zagospodarowania terenu.

       Zakres kolizji z wszelkimi elementami zagospodarowania terenu należy ustalić z MZDW. Na etapie wykonania koncepcji nie ma obowiązku wystąpienia o warunki ich przebudowy (lub rozbiórki i budowy w nowej lokalizacji).

       W koncepcji usunięcia kolizji z urządzeniami infrastruktury technicznej i obiektami budowlanymi winny być zachowane dotychczasowe właściwości użytkowe i parametry techniczne przebudowywanych urządzeń. 
9. Odwodnienie

       Rozwiązania koncepcyjne odwodnienia drogi należy przyjąć jako powierzchniowe z ewentualnym podczyszczaniem ścieków deszczowych, ewentualnie kanalizację deszczową w uzasadnionych przypadkach lub zbiornikiem odparowującym. Należy przyjąć następujące zasady przy doborze rozwiązania:

· optymalizacją kosztów budowy projektowanych urządzeń

· należy dobierać urządzenia o niskich kosztach eksploatacji, przy czym zabronione jest stosowanie studni z tworzyw sztucznych w obrębie jezdni
· kształt zbiornika należy dostosować do granic działek ewidencyjnych, przy zastosowaniu zasady minimalizacji zajętości terenu i uzgodnić z MZDW 
· należy dążyć do projektowania systemu odwodnienia dostosowanego do potrzeb odwodnienia drogi wojewódzkiej, ograniczając korzystanie z obcych urządzeń podczas zrzutu wód do odbiorników.

       Sposób odwodnienia drogi należy ustalić z MZDW. Odwodnienie należy zaprojektować w oparciu o plany warstwicowe dróg i skrzyżowań.

10. Urządzenia ochrony środowiska i zieleń
       Dokumentacja koncepcyjna winna przewidywać zastosowanie urządzeń ochrony środowiska przewidzianych przepisami. Należy dążyć do ograniczenia wycinki drzew do minimum niezbędnego ze względu na kolizje z projektowaną drogą oraz ze względów bezpieczeństwa ruchu. Należy unikać wąskich pasów zieleni trudnych do utrzymania.

       Należy chronić obiekty o wybitnych walorach przyrodniczych objętych ochroną. Lokalizację tych obiektów należy wskazać w okoncepcji.
11. Rozwiązania związane z utrzymaniem stałej organizacji ruchu.

       Oznakowanie pionowe należy przewidzieć na wysepkach i w miejscach potencjalnie narażonych na uderzenia pojazdów w tym narażone na kolizje z pojazdami o nienormatywnych gabarytach należy wyposażyć w gniazda uniwersalne. Typ – rodzaj przyjętych rozwiązań oraz ich lokalizację uzgodnić z MZDW.
12. Sygnalizacja świetlna

       Dokumentacja koncepcyjna jeśli to konieczne winna przewidywać budowę sygnalizacji świetlnej jeżeli taka konieczność wynikać będzie z analizy warunków i bezpieczeństwa ruchu. 

       Program sygnalizacji świetlnej jest elementem stałej organizacji ruchu.

       Warunki techniczne do przyjęcia sygnalizacji świetlnej:

· Konstrukcje wsporcze - maszty niskie MS przystosowane do dwupunktowego mocowania, na fundamentach prefabrykowanych z konsolami pojedynczymi lub podwójnymi, mocowane bezpośrednio na masztach. Maszty należy wykonać z rur aluminiowych albo stalowych ocynkowanych lub zabezpieczonych inną techniką posiadającą minimum 5 letni okres gwarantowanej wytrzymałości.

· Konstrukcję wsporcze należy lokalizować w gniazdach uniwersalnych umożliwiających łatwy demontaż uszkodzonej infrastruktury.   

· Stosować typowe latarnie  sygnalizacyjne LED mocowane na masztach MS lub MSŁ. Nie dopuszcza się mocowania latarń na konstrukcjach obcych użytkowników (np. słupach energetycznych, telefonicznych lub oświetleniowych).

· Połączenie pomiędzy sterownikiem a kolejnymi przebudowanymi masztami wykonać w formie jednej lub więcej pętli kabla YKSY 48 x 1,5 mm2 z min. 20% zapasem żył. Wprowadzenie kabli do latarń sygnalizacyjnych na masztach przy użyciu listew zaciskowych umieszczonych we wnękach masztów. Kable układać w  kanalizacji kablowej z odpowiedniej ilości rur średnicy 110 mm z zastosowaniem studni kablowych przy przeciskach pod jezdniami, studzienki kablowe zastosować również przy mufach pętli indukcyjnych.

· Kable sygnalizacyjne oraz sterownicze należy układać na głębokości 0.7m w trasach zatwierdzonych przez d. ZUD. Ze względów eksploatacyjnych oraz z uwagi na kolizje kable należy układać w rurach ochronnych miękkich średnicy 110 mm oraz rurach ochronnych sztywnych śr. 110 mm w przeciskach pod jezdniami i wjazdami. Kable należy układać w trasach wytyczonych przez służby geodezyjne. Kable powinny być układane w sposób wykluczający ich uszkodzenie przez zginanie, skręcanie, rozciąganie itp. Temperatura otoczenia przy układaniu kabli nie powinna być mniejsza niż 00 C. Kabel można zginać jedynie w przypadkach koniecznych, przy czym promień gięcia powinien być możliwie duży, jednak nie mniejszy niż 10-krotna zewnętrzna jego średnica. Kable należy układać w przepustach kablowych. Przepusty powinny być zabezpieczone przed przedostawaniem się do ich wnętrza wody i przed ich zamuleniem. Nie zaleca się wciąganie do jednego przepustu więcej niż dwóch kabli sterowniczych. W miejscach skrzyżowań kabli z istniejącymi drogami o nawierzchni twardej, zaleca się wykonywanie przepustów kablowych metodą wiercenia poziomego. Kabel ułożony w ziemi na całej swej długości powinien posiadać oznaczniki identyfikacyjne. Zaleca się przy masztach i sterowniku pozostawienie zapasów eksploatacyjnych kabla długości 3,5 m na każdym podejściu. Kabel sygnalizacyjny powinien zapewniać dwustronne zasilanie każdego sygnalizatora, tworząc pętlę zaczynającą i kończącą się na sterowniku. Po ułożeniu należy pomierzyć rezystancję izolacji poszczególnych odcinków kabli energetycznych induktorem o napięciu nie mniejszym niż 2,5 kV, przy czym rezystancja nie może być mniejsza niż 20 Momów/m. 

· Stosować sygnalizatory akustyczne i wibracyjne dla pieszych po przeanalizowaniu przez projektanta potrzeby i możliwości ich zastosowania, detekcja dla pieszych i rowerzystów przyciskami z potwierdzeniem zwrotnym, w układzie styków normalnie zwartych, z podświetlanym potwierdzeniem przyjęcia zgłoszenia ze sterownika. Automatyczna detekcja pieszych i rowerzystów za pomocą detektorów termowizyjnych. Roboty związane z detekcja pieszych i rowerzystów wykonać zgodnie z przepisami rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2015 regulującym m.in. wymagania techniczne dla sygnalizatorów akustycznych dla pieszych oraz sygnalizatorów wibracyjnych.

· Dla akomodacji kołowej stosować wideodetekcję lub pętle indukcyjne zgodnie z algorytmami sterowania. 

· Ochrona przeciwporażeniowa poprzez ekwipotencjalizację konstrukcji i osłon urządzeń. Jako przewód wyrównawczy należy ułożyć wzdłuż kabli sygnalizacyjnych na całej długości przewód DY 10 mm2 łącząc go ze wszystkimi konstrukcjami wsporczymi sygnalizacji świetlnej, punktami PE szafki rozdzielczej i sterownika.   

13. Stosowanie barier ochronnych na obiektach inżynierskich usytuowanych w ciągu dróg wojewódzkich zarządzanych przez MZDW w Warszawie.

       Potrzeba zastosowania i rodzaj barier ochronnych powinny wynikać z warunków określonych w przepisach dotyczących organizacji ruchu drogowego. Jeżeli stosowanie barier ochronnych zgodnie z tym warunkami jest nieuzasadnione, Wykonawca powinien wskazać iż na dany element należy uzyskać wystąpić do organu administracji architektoniczno-budowlanej o odstępstwo od warunków technicznych dotyczących drogowych obiektów inżynierskich.

       Należy dążyć do rozwiązań, które nie będą wymagały lub będą ograniczały stosowanie barier ochronnych, przy czym należy uwzględniać podstawową zasadę stosowania barier ochronnych tylko wtedy i w takich miejscach, w których przewidywane skutki wypadków będą poważniejsze niż skutki najechania pojazdu na barierę.

       Przepusty powinny być zaproponowane w taki sposób, aby ich głowice były wyprofilowane zgodnie z nachyleniem skarpy, przy czym nachylenie to powinno być jak najmniejsze.

       Bariery ochronne należy stosować, gdy w otoczeniu obiektów inżynierskich znajdują się obiekty lub przeszkody stałe, zagrażające uczestnikom ruchu oraz gdy różnica wysokości pomiędzy krawędzią korony drogi, a poziomem przyległego terenu, w tym poziomem dna cieku wodnego jest większa niż 3,50 m i nachylenie skarpy jest większe niż 1:3. Informacje o otoczeniu obiektów inżynierskich, na temat różnicy wysokości, nachylenia skarpy powinny być podane w projekcie stałej organizacji ruchu.  

       W przypadku konieczności zastosowania barier ochronnych, projektant powinien określić cechy funkcjonalne wspomnianych urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego w oparciu o przeprowadzoną analizę drogi wojewódzkiej i jej otoczenia.

       Zaprojektowane bariery ochronne powinny spełniać wymagania normy EN 1317 i być zgodne z warunkami technicznymi dotyczącymi drogowych obiektów inżynierskich. Dane dotyczące zastosowanych barier ochronnych (cechy funkcjonalne, długości odcinków początkowych, końcowych, przejściowych) powinny być podane na planie sytuacyjnym projektu stałej organizacji ruchu.

14. Oświetlenie 

       Dokumentacja projektowa winna przewidywać budowę i/lub przebudowę oświetlenia drogi w celu poprawy bezpieczeństwa ruchu. Zakres i parametry oświetlenia należy ustalić z MZDW i Zamawiającym.
15. Kanały technologiczne w drogach zarządzanych przez MZDW
Dokumentacja koncepcyjna winna przewidywać budowę, o ile istnieje taka konieczność, kanałów technologicznych wg poniższych wytycznych:

a) Kanał technologiczny należy zaprojektować i wykonać zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 21 kwietnia 2015 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać kanały technologiczne (Dz. U. z 2015 r. poz. 680) na całym odcinku drogi objętym projektem budowy/przebudowy w profilu podstawowym opisanym w Rozporządzeniu. 

b) W przypadku gdy w pobliżu pasa drogowego istnieje kanalizacja kablowa lub linia światłowodowa, posiadająca wolne zasoby, lub w innych przypadkach uwzględniających rodzaj drogi, rodzaj zabudowy terenu, gęstość zaludnienia oraz plany zagospodarowania na danym obszarze, dopuszcza się wykonanie profilu minimalnego.

c) Przekrój kanału technologicznego KTu:

- trzy rury światłowodowe 

- jedna rura mikrokanalizacji 

- jedna rura osłonowa (na potrzeby linii energetycznych)

d) W przypadku przekroczeń kanalizacji przez przeszkodę (skrzyżowania dróg, zjazdy, cieki wodne, rowy) należy zastosować przekrój KTp:

- 
dwie rury osłonowe, w tym w jednej należy zainstalować trzy rury światłowodowe i jedną rurę mikrokanalizacji.

e) Profil minimalny KTu:

- jedna rura światłowodowa

- jedna rura mikrokanalizacji

- jedna rura osłonowa.

f) W ciągach kanalizacji należy zastosować studnie kablowe. 

g) Minimalna głębokość posadowienia:

- 
0,5m pod warstwą konstrukcyjną drogi (dla górnej powierzchni rury ochronnej) i jednocześnie nie mniej niż 1,0m poniżej projektowanej niwelety,

- 
0,8m poniżej najniższej rzędnej dna przy przejściu przez rów lub ciek wodny 

- 1m poniżej nawierzchni pozostałych elementów pasa drogowego. 

Wytyczne szczegółowe wykonania:

1. Rury osłonowe

W przekroju KTu należy zastosować rury HDPE 125/108.

W przekroju KTp należy zastosować rury HDPEp 125/7,1mm.

Kolor: czarny lub pomarańczowy z paskami identyfikacyjnymi i oznaczeniem właściciela  kanału technologicznego. 

2. Mikrokanalizacja 

 Do budowy mikrokanalizacji należy wykorzystać rurę HDPE z preinstalowanymi 

 mikrorurkami (7 sztuk) do bezpośredniego układania w ziemi. Z obu stron mikrorurki należy zaślepić zatyczkami. 

Co ok. 1km, lub w miejscu, gdzie można spodziewać się dołączenia innych kanałów 

technologicznych oraz w miejscach o częstych załamaniach trasy należy, wyłącznie w studniach, wykonać łączenie mikrorurek.  Należy wykonać to złączkami wytrzymałymi pneumatycznie do min. 15 bar.   

3. Rury światłowodowe

Należy zastosować rury HDPE 40 /3,7mm. 

Połączenie rurociągów wykonać złączkami skręcanymi, wykonać wyłącznie w studniach. 

Po zakończonym montażu należy przeprowadzić próbę ciśnieniową każdej z rur. 

Wymagania podstawowe dla rur światłowodowych: 

- Materiał z polietylenu pierwotnego wysokiej gęstości >= 940 kg/m3 

- Sztywność obwodowa co najmniej 8 kN/m2 

-  
Współczynnik tarcia nie większy niż 0,2 dla rur bez warstwy poślizgowej i 0,1 dla rur z warstwą poślizgową. 

- 
Kolor: czarny lub pomarańczowy z paskami identyfikacyjnymi i oznaczeniem właściciela kanału technologicznego 

4. Studnie teletechniczne 

Należy wybudować studnie teletechniczne, betonowe, prefabrykowane SKO-2       zabezpieczone pokrywą z zamkiem zasuwowo-ryglowym.  

Wejście kanalizacji do studni należy uszczelnić pianką poliuretanową. 

5. Ułożenie:

Taśmę ostrzegawczą o szerokości 200 ± 10 mm i grubości co najmniej 0,3 mm w kolorze pomarańczowym z perforowanymi otworami o średnicy co najmniej 10 mm i z trwałym napisem „Uwaga Kanał Technologiczny” umieścić nad ciągiem kanału technologicznego w połowie głębokości ich ułożenia, zaś taśmę ostrzegawczo-lokalizacyjną o szerokości 200 ± 10 mm i grubości co najmniej 0,5 mm w kolorze pomarańczowym z czynnikiem lokalizacyjnym w postaci taśmy kwasoodpornej o szerokości co najmniej 25 mm i grubości co najmniej 0,1 mm, z perforowanymi otworami o średnicy co najmniej 10 mm i z trwałym napisem „Uwaga Kanał Technologiczny” umieścić bezpośrednio nad ciągiem kanału technologicznego. Taśmę ostrzegawczo – lokalizacyjną należy łączyć i kończyć w studniach kablowych. 

Zamiast taśmy ostrzegawczo – lokalizacyjnej można ułożyć nad ciągiem kanału   technologicznego kabel lokalizacyjny typu XzTKMXpw 2x2x0,8mm. 

6. Zabezpieczenie skrzyżowań kanału z inną infrastrukturą techniczną 

Skrzyżowania z kablami niskiego i średniego napięcia należy zabezpieczyć poprzez nałożenie na kable energetyczne rur dwudzielnych o długości 3m. 

Skrzyżowania z gazociągami, kanalizacją ściekową, wodociągami oraz rurami  drenażowymi należy wykonać poprzez ułożenie nowego ciągu w rurach  zabezpieczających typu HDPEp 125mm. Zabezpieczenia skrzyżowań wykonać zgodnie z normami branżowymi.  

C. Przebieg procesu wykonania koncepcji
1. Zbieranie danych i materiałów wyjściowych do projektowania

Wykonawca zobowiązany jest do zebrania wszelkich niezbędnych danych, informacji, materiałów umożliwiających prawidłowe przeprowadzenie procesu wykonania koncepcji. 

W szczególności Wykonawca przedłoży Zamawiającemu:

· informacje na temat stanu prawnego nieruchomości zajętych pod drogi publiczne, wymagających podjęcia działań zmierzających do regulacji stanu prawnego zgodnie z ustawą z dnia 13.10.1998r przepisy wprowadzające ustawy  reformujące administrację publiczną

· informacje na temat klasy i kategorii dróg włączających się do projektowanej drogi wojewódzkiej

· informacje na temat obiektów objętych ochroną występujących w rejonie projektowanej drogi

· wstępne warunki zarządców dróg i cieków powiązanych z projektowaną drogą wojewódzką

2. Pomiary, badania, ekspertyzy, ocena stanu technicznego, inwentaryzacje

Wykonawca wykona wszelkie potrzebne pomiary, badania, oceny i ekspertyzy stanu technicznego istniejących obiektów, gruntów i uwarunkowań terenowych oraz inwentaryzacje stanu istniejącego. Wyniki powyższych działań i opracowań Wykonawca przedstawi w stosownej dokumentacji. W trakcie realizacji umowy Wykonawca jest zobowiązany do bieżącego weryfikowania sporządzonych opracowań  pod kątem ich aktualności. Ewentualne zmiany stanu istniejącego Wykonawca jest zobowiązany uwzględnić w dokumentacji projektowej. 

W szczególności Wykonawca wykona:

2.1. Inwentaryzacje i ocena stanu istniejącego

2.1.1. Inwentaryzacja urządzeń infrastruktury, obiektów budowlanych i innych

Wykonawca zobowiązany jest wykonać w pasie drogowym oraz bezpośrednim jego otoczeniu inwentaryzację urządzeń infrastruktury, obiektów budowlanych i innych. Wykonawca zobowiązany jest wskazać  również lokalizację punktów użyteczności publicznej (np. placówek oświatowych, szpitali, kąpielisk, kościołów, cmentarzy, skupisk handlu i usług).
Inwentaryzację należy przedstawić w formie opisowej wraz z dokumentacją fotograficzną oraz dokumentacją filmową wykonaną z drona i załącznikiem mapowym z zaznaczeniem miejsc występowania zinwentaryzowanych obiektów.

W ramach inwentaryzacji należy dokonać oceny wizualnej takich elementów jak: słupy teletechniczne, elektryczne, pokrywy studzienek kanalizacji teletechnicznej i elektrycznej, hydrantów, włazów studni kanalizacji deszczowej i sanitarnej wraz ze sprawdzeniem opisu nośności. Inwentaryzację sieci należy dokonać w oparciu o art. 38.2 Ustawy o drogach publicznych z podziałem na sieci wykonane przed i po 2003 roku.

2.1.2. Inwentaryzacja istniejących zjazdów i dojść do działek


Wykonawca z udziałem przedstawicieli właściwej Gminy i MZDW zobowiązany jest wykonać komisyjną inwentaryzację istniejących zjazdów i dojść do działek zlokalizowanych w rejonie planowanej drogi. Inwentaryzację należy przedstawić na formularzu nr 1, do którego należy załączyć dokumentację fotograficzną oraz załącznik  mapowy. 
Należy wskazać, czy istniejący zjazd jest indywidualny czy publiczny.

2.1.3. Inwentaryzacja zieleni

Wykonawca zobowiązany jest wykonać inwentaryzację zieleni w projektowanym pasie drogowym oraz bezpośrednim jego otoczeniu. Inwentaryzację należy przedstawić w formie opisowej wraz z dokumentacją fotograficzną i załącznikiem mapowym z zaznaczeniem miejsc występowania zieleni wysokiej i krzewów, z wyszczególnieniem zieleni o wybitnych walorach przyrodniczych i kulturowych. 
Ponumerowane drzewa należy przedstawić w formie tabeli 
W ramach inwentaryzacji zieleni należy zweryfikować występowanie karp po usuniętych drzewach. 
2.1.4. Stan techniczny istniejących urządzeń i obiektów

Wykonawca zobowiązany jest dokonać oceny stanu technicznego istniejących urządzeń i obiektów w projektowanym pasie drogowym.

W przypadku występowania w bezpośrednim otoczeniu pasa drogowego urządzeń i obiektów mających wpływ na dobór rozwiązań projektowych drogi, Wykonawca zobowiązany jest do przedstawienia stosownej informacji na temat tych urządzeń i obiektów.

Ocenę stanu technicznego i inne informacje należy przedstawić w formie opisowej wraz z dokumentacją fotograficzną i załącznikiem mapowym z zaznaczeniem lokalizacji.

Ocenę stanu technicznego urządzeń i obiektów należy aktualizować w trakcie realizacji umowy.

2.2. Badanie i dokumentowanie badań podłoża budowlanego
Wykonawca przeprowadzi badania i opracuje dokumenty dotyczące badań podłoża budowlanego. Odwierty należy wykonać co 200 m, głębokość odwiertu to 2m. Dodatkowe odwierty należy przewidzieć w miejscach lokalizacji komór odparowujących wodę opadową. 
2.3. Uwarunkowania terenowe związane z odwodnieniem drogi

Wykonawca zobowiązany jest wykonać charakterystykę: wód stojących i płynących, istniejących sieci rowów otwartych, sieci drenarskich i kanalizacji deszczowej na obszarach przyległych do projektowanej drogi. 

Charakterystyka powinna być sporządzona w formie opisowej i graficznej i zawierać:

· lokalizację zbiorników, cieków, sieci i urządzeń wraz z dokumentacją fotograficzną

· poziomy wody i kierunki spływu/napływu wód

· lokalizację zlewni

· wskazanie właściciela urządzenia

· opis stanu technicznego urządzeń

· wnioski z wywiadu środowiskowego odnośnie funkcjonowania urządzenia

· informacje nt. możliwości wykorzystania urządzeń do celów odwodnienia drogi

· informacje nt. zagrożeń mogących powstać po rozbudowie drogi.

Istniejące rowy przydrożne muszą zostać naniesione na mapę do celów projektowych wraz z naniesieniem kierunku spływu wód i rzędnymi na skarpach i dnie rowu. Pomiar należy wykonać w rozstawie 20m. 

Wykonawca ma obowiązek wskazać miejsce zrzutu wód z pasa drogowego i w tym zakresie ma obowiązek wykonać mapę do celów projektowych.

2.4. Mapa do celów wykonania koncepcji 

Wykonawca jest zobowiązany uzyskać do wykonania koncepcji mapę do celów opiniodawczych.

3. Wstępne rozwiązania projektowe

W terminie nie później niż 1,5 miesiąca od dnia zawarcia umowy Wykonawca zobowiązany jest przedstawić Zamawiającemu na spotkaniu roboczym proponowane wstępne warianty przebiegu drogi. Podjęte na spotkaniu ustalenia w tym zakresie umożliwią Wykonawcy dalszą realizację umowy. 

W terminie nie później niż  3 miesięcy od dnia zawarcia umowy Wykonawca zobowiązany jest sporządzić kompletną dokumentację koncepcyjną. 
4. Udział społeczeństwa w procesie projektowym
Zamawiający przewiduje przeprowadzenie spotkań ze społeczeństwem, o ile zajdzie taka potrzeba. Spotkania przeprowadzane będą po uprzednim dokonaniu stosownych ustaleń z Zamawiającym. Wykonawca zobowiązany będzie do uczestnictwa oraz przygotowania prezentacji i sporządzenia protokołu z tych spotkań.

W przypadku wpłynięcia wniosków społeczeństwa do rozwiązań projektowych, Wykonawca będzie zobowiązany do ich przeanalizowania i wyrażenia opinii na temat możliwości ich uwzględnienia. Zmiany mogą być dokonane po ich uprzednim ustaleniu z Zamawiającym.

5. Zgodność przedstawionych rozwiązań projektowych z przepisami techniczno – budowlanymi
Wykonawca jest zobowiązany wykonać koncepcję programową zgodnie z obowiązującymi przepisami.

W przypadku braku możliwości wykonania koncepcji programowej zgodnie z przepisami lub uzasadnionej konieczności wykonania koncepcji programowej niezgodnie z przepisami, Zamawiający dopuszcza wystąpienie o odstępstwo od przepisów techniczno – budowlanych. 

W przypadku zaistnienia potrzeby w sprawie wystąpienia z wnioskiem o odstępstwo od przepisów techniczno budowlanych Wykonawca jest zobowiązany przedstawić rozwiązania projektowe wymagające odstępstwa oraz wskazać przepis, dla którego należy wystąpić o odstępstwo.

W przypadku podjęcia ustalenia pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą co do zasadności złożenia wniosku o odstępstwo od przepisów Wykonawca jest zobowiązany przygotować stosowny wniosek oraz niezbędne załączniki, a także wystąpić z wnioskiem do właściwego organu. 

6. Zbiorcze zestawienie kosztów

Wykonawca jest zobowiązany wykonać zbiorcze zestawienie kosztów, które powinno zawierać wszystkie orientacyjne koszty związane z przygotowaniem i realizacją zadania inwestycyjnego, w tym koszty robót budowlanych, wykupu gruntów oraz rezerwy na roboty nieprzewidziane.

Zbiorcze zestawienie kosztów Wykonawca zobowiązany jest wykonać po uzgodnieniu przez Zamawiającego przyjętych rozwiązań projektowych oraz wydaniu opinii Zamawiającego w zakresie linii rozgraniczających projektowanej drogi, tj. po  II Radzie Technicznej (bądź na wcześniejsze wskazanie Zamawiającego).
D. Skład dokumentacji projektowej 

1. Dokumentacja dotycząca badań i podłoża budowlanego 

Wykonawca opracuje dokumenty dotyczące badań i podłoża budowlanego.  Odwierty należy wykonać co 200 m, głębokość odwiertu to 2m. Dodatkowe odwierty należy przewidzieć w miejscach lokalizacji komór odparowujących wodę opadową
2. Przygotowanie wytycznych do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach w tym do sporządzenia karty informacyjnej przedsięwzięcia.
Kartę informacyjną przedsięwzięcia Wykonawca jest zobowiązany przygotować w zakresie wynikającym z przepisów. 

Zastrzeżenie –  mapa, o której mowa w art. 74 ust. 1 pkt. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko powinna być wykonana w skali umożliwiającej czytelność, zaś linie ograniczające teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie oraz teren, na które przedsięwzięcie będzie oddziaływać powinny zostać naniesione w sposób nie budzący wątpliwości co do ich położenia. 

Wykonawca zobowiązany jest przygotować załączniki do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach  w ilości niezbędnej do złożenia we właściwych instytucjach i organach oraz przekazać Zamawiającemu w wersji papierowej i elektronicznej po 2 egzemplarze każdej wersji. Wykonawca jest zobowiązany przekazać Zamawiającemu ostateczną wersję załączników do decyzji, obejmującą wszelkie uzupełnienia i poprawki dokonywane w toku procedury administracyjnej. 
3.  Koncepcja programowa 
3.1. Podstawowe cele opracowania koncepcji programowej:

· uściślenie zakresu rzeczowego i finansowego przedsięwzięcia polegające na ustaleniu szczegółowych rozwiązań geometrycznych elementów drogi, konstrukcji obiektów drogowych i inżynierskich, granic terenowych zadania inwestycyjnego oraz oszacowanie kosztów jego realizacji;
· dostarczenie informacji do podjęcia ostatecznej decyzji inwestorskiej w sprawie celowości, zakresu i horyzontu czasowego realizacji inwestycji;

· umożliwienie jednoznacznego opisu istotnych warunków zamówienia kolejnego etapu przygotowania inwestycji do realizacji;

· określenie wytycznych dla projektu budowlanego.

3.2. Koncepcja winna zawierać:
3.2.1. Część opisową:
1. Opis zadania inwestycyjnego 
2. Istniejący stan zagospodarowania terenu.

3. Istniejące terenowe uwarunkowania realizacyjne.

4. Projektowane zagospodarowanie terenu 

5. Ukształtowanie trasy drogowej 

6. Projektowane obiekty i urządzenia budowlane oraz określenie zmian w dotychczasowej infrastrukturze zagospodarowania terenu.

7. Niezbędne na tym etapie obliczenia (np. konstrukcyjne obiektów, hydrologiczno-hydrauliczne).

8. Zgodność przedstawionych rozwiązań z warunkami technicznymi. W przypadku braku zgodności wymienić przepis, który musi być objęty odstępstwem.
3.2.2. Część rysunkową:

1. Plan orientacyjny (skala 1:25000).
2. Plan sytuacyjny (w skali l : 500) - na mapie do celów projektowych
3. Przekroje normalne (skala 1: 100 do 1:200).
3.2.3. Zbiorcze zestawienie kosztów

Zbiorcze zestawienie kosztów powinno zawierać wszystkie orientacyjne koszty związane z przygotowaniem i realizacją zadania inwestycyjnego a w szczególności koszty: prac projektowych, wykupu gruntów, nadzoru inwestorskiego, robót budowlanych oraz rezerwy na roboty nieprzewidziane
 Koncepcję programową należy przekazać Zamawiającemu w wersji elektronicznej oraz papierowej po 4 egzemplarze każdej wersji. 

E. Harmonogram realizacji umowy 

Dla zapewnienia możliwości monitorowania przebiegu realizacji umowy Wykonawca zobowiązany jest w ciągu 7 dni od daty podpisania umowy przedstawić Zamawiającemu harmonogram realizacji umowy celem zatwierdzenia. 

F. Termin wykonania przedmiotu umowy  

Wykonawca zobowiązany jest wykonać przedmiot umowy w okresie 3 miesięcy od daty podpisania umowy nie później jednak niż do dnia 31.01.2022 r. 
G. Forma opracowań projektowych i sposób ich przekazywania

1. Wykonawca zobowiązany jest przekazać Zamawiającemu wszystkie sporządzone opracowania a także wszystkie zgromadzone materiały i stanowiska poszczególnych instytucji, niezbędne do sporządzenia opracowań projektowych, uzyskania decyzji administracyjnych, zarówno w  wersji papierowej jak i elektronicznej. Wykonawca jest zobowiązany przekazać wersje jednobrzmiące. 

2. Opracowania i materiały należy przekazywać w formie i ilości wskazanej w niniejszej Specyfikacji. Dane i materiały wyjściowe do projektowania, wyniki pomiarów, badań, ekspertyz, ocen stanu technicznego, inwentaryzacji Wykonawca zobowiązany jest przekazywać Zamawiającemu na bieżąco wraz z niezbędnym własnym stanowiskiem (opinią). 

3. Wykonawca jest zobowiązany przekazywać Zamawiającemu na bieżąco aktualne rozwiązania projektowe w celach poglądowych i informacyjnych. 

4. Opracowania i materiały w wersji elektronicznej Wykonawca zobowiązany jest przekazać na nośnikach CD lub DVD, w nw. formatach:
· rysunki – format .dwg i .pdf

· opisy – format .doc i .pdf

· tabele – format .xls i .pdf

· zbiorcze zestawienie kosztów – format .xls. i pdf 

· inne elementy – format do uzgodnienia z Zamawiającym.

5. Opracowania i materiały przekazane w formacie .pdf stanowić będą kopię/skan opracowań w wersji papierowej zawierających w szczególności podpisy autorów, pieczęcie organów, wszelkie adnotacje. 

6. Z czynności przekazania dokumentacji zostanie spisany protokół. Podpisany protokół przekazania stanowi podstawę do przystąpienia przez Zamawiającego do czynności odbiorowych, nie stanowi natomiast pokwitowania wykonanych robót i nie upoważnia Wykonawcy do wystawienia faktury. 

7. Wykonawca zobowiązany jest przekazać Zamawiającemu wraz z protokołem przekazania przedmiotu umowy niżej wymienione pisemne oświadczenia:

· oświadczenie, że dostarczona koncepcja programowa jest wolna od jakichkolwiek wad fizycznych i od wad prawnych

· oświadczenie o wzajemnej zgodności poszczególnych rozwiązań projektowych

· oświadczenie odnośnie zgodności wersji elektronicznej przekazanej dokumentacji z wersją papierową

8. Wymagania odnośnie formy opracowań projektowych 

· należy uwzględnić zapisy wskazane w odrębnych punktach niniejszej Specyfikacji
· nie dopuszcza się stosowania opraw skoroszytowych oraz bindowania opracowań projektowych podlegających odbiorowi 

· przekazywane Zamawiającemu opracowania winny zawierać nazewnictwo adekwatne do fazy prac projektowych, tj. wstępne rozwiązania projektowe, koncepcja programowa; powyższe dotyczy stron tytułowych opracowań, metryk itp. 

H. Odbiór przedmiotu umowy  

Zamawiający zobowiązany jest przystąpić do czynności odbiorowych przedmiotu umowy po przekazaniu przez Wykonawcę wszystkich elementów dokumentacji projektowej oraz protokołu przekazania podpisanego przez Wykonawcę i Zamawiającego.

Odbiór przedmiotu umowy  polegać będzie na finalnej ocenie sporządzonej dokumentacji projektowej w zakresie zgodności z wymaganiami umowy i jej integralnych części. 

Obustronnie podpisany protokół odbioru przedmiotu umowy będzie stanowił podstawę do wystawienia przez Wykonawcę faktury.

I. Płatności 

Zamawiający przewiduje płatność za wykonaną dokumentację jednorazowo po wykonaniu przedmiotu umowy.
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